

## “游客满意在株洲”活动启动

株洲日报(全媒体记者/温琳) 6月10日,“游客满意在株洲”暨“寻味三湘——走进株洲”大型活动在茶陵花湖谷举行,500多名游客走进景区参加活动。

“游客满意在株洲”是省文旅厅、市文旅广体局的年度重点工作、重要活动,旨在体现地方旅游发展理念,彰显“以人为本”“以游客为中心”理念。

活动发布了株洲各地“一日游”旅游线路。茶陵一日游包括花湖谷、湾里红军村、茶陵县工农兵政府旧址、云阳山等景点,醴陵一日游包括左家老屋、李立三故居、耿传公祠、涠江

书院、中国瓷谷等景点,攸县一日游包括游仙湖景区、仙人桥、谭震林生平事迹纪念馆等景点,株洲市区欢快一日游包括方特欢乐世界、方特梦幻王国、中国动力谷、芦淞服装市场等地。

“游客满意在株洲”与“寻味三湘——走进株洲”两个主题活动放在一起,有助于进一步完善我市旅游公共服务设施、优化旅游环境、强化各级政府和部门的服务理念,追求游客“好口碑”,实现让游客来得放心、玩得开心、留得安心和“来了就不想走”的“幸福株洲”发展定位。

## 产业转型升级示范区建设评估优秀 株洲获国家通报表扬

打造“三个高地”  
走在前列

株洲日报(全媒体记者/廖喜张 通讯员/蒋卫东) 近日,国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、自然资源部公布2022年度产业转型升级示范区建设评估结果,株洲市为优秀,获得国家通报表扬。

2017年,湖南中部(株洲—湘潭—娄底)获批全国首批12个老工业城市

和资源型城市产业转型升级示范区。株洲是湖南中部(株洲—湘潭—娄底)国家产业转型升级示范区建设的主阵地,在此前的年度评估中,分别于2018年、2019年、2020年获得二次优秀评价。

今年,根据2022年度示范区三市经济社会发展情况、量化统计数据和定性评估评分,国家四部委确定2022年度产业转型升级示范区建设评估结果,其中,株洲市为优秀,娄底市、湘潭市为良好。

2022年,我市将推动国家转型升

级示范区建设与实施“制造名城、幸福株洲”发展目标紧密结合,成立打造“三个高地”指挥部,突出育链群、强制造、优服务,在推进国家转型升级示范区建设、加快国家老工业基地调整改造方面成效明显。全市全年地区生产总值增长4.5%,规模以上工业增加值增长8.3%,社会消费品零售总额增长2.4%,地方一般公共预算收入增长6.2%。全市13条新兴产业链产值突破6000亿元,园区技工贸收入突破5000亿元,市场主体突破40万家,“四上”企业突

破5000家,规模工业企业突破2000家,重点项目完成投资突破1000亿元,规模以上工业增加值突破1000亿元,高新技术企业突破1000家。全市经济呈现稳中向好、进中提质的良好态势。

据悉,国家发展改革委将联合有关部门进一步加大政策支持力度,给予资金支持,进一步强化评估结果运用,支持各示范区城市落实重点任务,持续增强内生发展动力,引领带动全国老工业基地振兴发展,推动在优化区域经济布局中发挥更大作用。

## 五县市区城乡低保再提标 城市标准提高到每人每月650元 农村标准提高到每人每年5000元以上

株洲日报(全媒体记者/刘平 通讯员/周仁辉) 6月9日,记者从市民政局获悉,我市2023年“城乡低保提标”重点民生实事任务已全面完成。五县市区(渌口区、醴陵市、攸县、茶陵县、炎陵县)城市低保标准和农村低保标准都做到了标准提高到位、资金补发到位、信息系统录入到位。

截至5月31日,城市四区(天元区、荷塘区、芦淞区、石峰区)城乡低保标准统筹为每人每月650元,与去年标准相同。五县

市区城市低保标准从每人每月600元提高到每人每月650元。渌口区、攸县、茶陵县、炎陵县农村低保标准从每人每年4620元提高到每人每年5040元;醴陵市农村低保标准提高到每人每年5004元。

市民政局相关负责人介绍,目前全市城市低保保障线平均标准达到每人每月650元,完成率达100%;农村低保保障线平均标准达到每人每月6263元,完成率达101%,提前超额完成“打好重点民生保障仗”和“三微六位”工作任务。

## 城区义务教育阶段招生划片出炉

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕) 6月10日,我市城区义务教育阶段招生划片出炉,天元区、荷塘区、芦淞区、石峰区、渌口区分别发布具体划片示意图,并公布招生政策。

各区公布的示意图,均详细标明了各中小学校的划片范围。以天元区白鹤小学为例,划片为长江北路以西、嵩山南路以南、黄河北路以东、天台路以北。

市教育局基教科科长齐长新表示,公办义务教育阶段网络报名,有房有户、有户无房、有房无户类别新生从7月1日8:00持续到7月15日24:00,网络审核将于7月31日结束。8月1日,家长可登录系统查看派位情况。无房无户类别新生报名时间延长至7月31日24:00,审核时间为8月1日至8月20日,8月21日8:00后,家长可查看派位结果。

市教育局还公布了插班生报名方式,同样通过网络系统,在7月1日8:00至7月15日24:00报名,秋季开学第二天家长可查看派位结果。

齐长新表示,我市根据适龄儿童(少年)户籍、家庭住房、其父母就业等情况,实施划片入学、统筹入学或直升入学。有户有房、有户无房、有房无户三类新生纳入划片招生范围,按类别顺序依次派位。有房无户类新生根据片区学校剩余学位情况实行划片入学或电脑摇号派位至周边有学位的学校。无房无户类新生根据各学校剩余学位情况由区教育局统筹安排入学。九年一贯制学校的初中部可采用直升方式入学。

实际居住,参照有房无户类新生于7月1日至7月15日进行网上报名。

二、符合条件的优待优待对象子女入学。

烈士子女、符合条件的现役军人子女、公安英模和因公牺牲伤残警察子女、符合条件的消防救援人员子女、市区两级认定的高层次人才子女、高新区(天元区)招商引资重点企业高管子女、区属公办学校教师子女、投资建校方职工子女等各类符合

条件的优待优待对象子女入学,经各有关单位审核认定后,均须于7月1日至7月15日进行网上报名。

三、特殊户籍适龄儿童(少年)新生入学。

具体指适龄儿童(少年)和父母落户天元区城区集体单位的,或适龄儿童(少年)和父母户籍挂在天元区城区的,参照有房无户类新生于7月1日至15日进行网上报名,由区教育局根据全区剩余学位情况于8月下旬统筹安排入学。

### 相关链接

特殊情况 根据政策统筹安排

以下特殊情况经调查核实后,根据学位情况,由区教育局根据政策统筹安排入学。

一、本区农村进城购房户(含本区农村征地拆迁户)子女新生入学。  
具体指天元区农村户籍(三门镇、雷打石镇、群丰镇)小一或初一新生的父母在天元区城区购买住房且

### 民办义务教育学校招生网上报名启动 公办学校7月1日起开启网络报名通道

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕) 昨日上午8:00起,我市民办义务教育学校网上报名启动,报名将持续至6月18日18:00止。公办义务教育学校网络报名将于7月1日启动。

此次报名,小学新生要求年满6周岁(2017年8月31日前出生)的适

龄儿童,且该学生未注册过义务教育阶段学籍。初中新生要求是2023年应届小学毕业生。家长可通过“株洲市义务教育招生入学便民服务体系”进行网上报名,报名方式可为手机移动端或PC电脑端。任选其中一种即可,无需重复报名。

▶▶下转02版

## 闪光的人性不该被“风雪”淹没

——本报深度还原珠峰救人事件前后

株洲日报全媒体记者 温琳

登山界有句老话:“8000米以上无救援。”那里被视为“生命禁区”,对他人伸出援手也意味着将自身至于险象环生之地。

5月18日至今,株洲刘女士成功登顶珠峰,下撤途中遇险时获湖南登山队两名队员救助这一既有情有义又富有浪漫英雄色彩的感人故事,却因为部分网友对只言片语的片面解读,被推动着往相反的方向疯狂发展。

谴责、发难、不解、愤慨,各种情绪裹挟而下。“子弹”飞了20多天,

随着6月10日晚11点多,凯途高山公司向社会发布情况说明:“……至此,我们与救援者和尼泊尔夏尔巴救援团队及刘女士达成理解与共识。本次产生的救援费用与物资应由凯途高山承担;目前救援物资已归还,相关经费已支付……”,真相终于清晰。

喧嚣众生,终归平静。

### 艰难的抉择

“我经过她时,她还在说话,那是一句株洲方言。”范江涛工作后出差的第一站就是株洲,他对这座城市印象很深。救人当天的点点滴滴,

范江涛历历在目。时间回溯到5月18日下午,已经在珠峰南坡C4营地休息了一天的范江涛,精神抖擞地走出帐篷,和队友们一起朝着珠峰峰顶迈进。珠峰南坡C4营地海拔7950米,范江涛站在那甚至有一种错觉,觉得他离峰顶似乎只有一步之遥。

然而,8000米往上是公认的死亡地带,氧气只有海平面的1/3,登山者的每一步都异常沉重,每上升100米,至少要花费1小时。

范江涛已经做好了充足的准备,背包在冲顶前一晚就已经收拾好了,并且经过反复的仔细检查,包

里装着巧克力、麦片等食品,还有热水和氧气瓶,以及一套旗子——有登山队的、北大的、公司的、公益组织和赞助商的,登顶后,他会和这些旗子一起拍照。

登山之前,有好消息也有坏消息。好消息是当天上午,A队队员刘杨、随行摄影师党鹿鹿已经成功登顶,坏消息是两名中国登山者在南坡遇难,一个是同一登山公司的贵州山友陈学斌,另一个身份未明,听说死在了“阳台”附近。

范江涛顾不得这些,他的脑子里只有“我要登珠峰”。他那天和队友于下午5点出发,▶▶下转03版

## 清凉夏夜“职”等你来



6月9日,湖南共青团促进大学生就业“金桥行动”暨湖南工业大学2023届毕业生“清凉夏夜 职等你来”双选会在湖南工业大学举行。本次双选会打破传统模式,采取青年喜闻乐见的方式,有人头攒动的“双选夜市”,有思维碰撞的“露营洽谈”,有休闲娱乐的“音乐角”,还有“就业政策宣传区”

“爱心助农区”等。现场共有124家企业参会,提供近1500个岗位,涵盖机械、材料、通信、金融、教育、艺术、服饰等各个行业领域,吸引了近2000名应届毕业生现场求职。图为“双选夜市”现场。

株洲日报记者/向胤春 通讯员/谭辉 向永双 宋英美 摄

## 市贸促会:抓实“三个聚焦”擦亮党建品牌

株洲日报通讯员/陈聘

近年来,市贸促会始终坚持问题导向、目标导向、效果导向,不断聚焦强根铸魂、项目攻坚、队伍建设,促进党建与业务深度融合,以实干实绩擦亮“开放桥梁、贸促先锋”党建品牌。

### 聚焦强根铸魂 强化党建领航

充分发挥领导干部“头雁”作用,市贸促会党组书记王晖带头讲党课,通过示范引领,形成“书记带头、领导示范、党员共讲”的党课宣讲联动效应,使党课成为党员普遍参与的“大课堂”,充分激发党员干部干事创业的积极性、主动性,引导党员干部凝心聚力、担当作为。

围绕贯彻党的二十大精神,结合服务外资企业专班、实现株洲会展业

可持续发展等课题,扎实做好“三会一课”规定动作,创新开展“专家促学+研讨深学+竞赛选学”自选动作,促进业务与理论学习相融合,不断提升干部政治能力、思维能力、实践能力。

举办“悦读党员 建学习支部”主题读书分享会、“传承岁月匠心 镌刻贸促年轮”工作交流分享会等,学习原文原著、分享政经书籍,实现理论与业务共学习、同交流。不断拓宽工作思路,提升工作能力、激发工作干劲,创新探索党建工作与业务发展的深度融合。

### 聚焦项目攻坚 服务发展大局

聚焦“走基层、找问题、想办法、促发展”,深度调研我市优势产业,深入中车株机、中车株所等地现场调研,收集意见,不断优化航空展、轨博会筹备举措,全力推动我市会展业可

持续发展。每周赴汽博园查勘工程进度,协调解决相关问题,扎实推进株洲·中国动力谷会展中心建设。

成立党员“联通政企、融通内外、畅通供需”突击队,与韩国foex外贸馆举办视频对接会,促进株洲韩国企业对接洽谈。筹备“标准促进全球化高质量发展沙龙活动”等企业对接洽谈活动,全力服务我市外向型工作发展大局。回访“2023德企走进制造名城—株洲”参会企业,其中火炬安泰已经赴德国开展合作项目考察,时代工塑与德国博戈合作项目正在推进,与俄罗斯圣彼得堡最大的汽车经销商IAT进行座谈,积极推进株洲二手车进入俄罗斯市场。

### 聚焦队伍建设 夯实战斗堡垒

坚持“学习强国”积分打卡,推动在职党员干部常态化学习,持续提升

品牌型、学习型支部建设,将积分排名情况纳入年度考核,建强党支部战斗堡垒。

结合“一月一课一片一实践”主题党日,组织全体党员干部赴炎陵开展“凝心铸魂强党性、实干担当建新功”活动,实地参观红军标语博物馆,传承红色基因、赓续红色血脉、加强党性锻炼、提升党性修养。

开展“贸促先锋、有诺必践”一句话亮诺活动,打造亮身份、亮标准、亮承诺的贸促先锋队伍。落实党员干部进社区制度,积极运用党群服务码,建立随时随地的志愿服务打卡机制,引导党员干部站岗巡逻、上门慰问,服务群众办实事、解难题。与联点社区新高社区开展共战“牛皮癣”比赛、街头禁毒大宣传等,将在职党员融入社区网格,下沉收集群众所呼所愿,促进互联互通,不断提升党员服务能力、实践能力。